
1. Vége a nyárnak, elkezdõdött a
tanév. Hogyan készült a tanévkezdésre
az oktatási intézmények fenntartója, az
önkormányzat?

Mondhatnám, hogy a megszokott
és rendhagyó módon egyaránt. A már
bevált pályázati módszerrel utaltuk ki az
oktatási intézményeknek a nyári javítá-
si költségeket, ami az idén 500 000 lejt
tesz ki. Már a tavasz folyamán, a
rendszeresített ûrlapok alapján össze-
sítettük az intézményvezetõk által
beterjesztett igényeket, és munkatár-
saink helyszíni szemléje során végle-
gesítettük a finanszírozásra javasolt
munkálatok listáját. Úgy ítélem meg,
hogy ha nem is sikerült minden igényt
kielégíteni az 500 000 lejes keretbõl,
megnyugtató módon sikerült minden
intézményben felkészülni a tanévkez-
désre.

Nagyobb munkálatokat a Segítõ
Mária Gimnázium bentlakásában
végeztek, ahol a bentlakást kellett az
igényekhez alakítani, de volt, ahol
épületgépészeti beavatkozást végeztek,
így például a Napocska vagy a
Micimackó napközikben a villamoshá-
lózatot kellett egészen, illetve részben
cserélni, volt, ahol az épületek fedését
kellett javítani, bejáratot kiképezni és
hát mindenütt elvégezték a tervezett
meszeléseket, javításokat. Már a tava-
lyi évben minden közintézményt fûtés-
mérõ órával láttunk el, és ahol a tavaly
nem sikerült, az idén elvégezték a
fûtõtestek kimosását.

Rendhagyó volt ez a nyár abban az
értelemben, hogy korábban nem látott
mértékû, a kormánytól lehívott össze-
gekkel finanszírozott beruházásokkal is
számolnunk kellett. A nyári javítási
munkálatokat úgy kellet ütemeznünk,

és néhány esetben átrendeznünk, hogy
illeszkedjenek a nagy fõjavítási mun-
kálatok üteméhez. Ott, ahol ugyan
papíron megvolt a finanszírozás, de
belátható volt, hogy tanévkezdésre
nem valósul meg a munkálat, kénytele-
nek voltunk a helyi költségvetésbõl
elvégeztetni a legszükségesebb javítá-
sokat. Ez igen körültekintõ és folyama-
tos egyeztetést igényelt az intézmény-
vezetõkkel.

2. Hány központi támogatással
finanszírozott beruházás van folya-
matban és milyen értékben?

Jelenleg 12 nagy beruházási terv
megvalósítása van folyamatban, igen
eltérõ stádiumban � ezek közül van
olyan intézmény is, amelynél párhu-
zamosan több beruházási program
zajlik � például említhetném a Székely
Károly Iskolaközpontot, ahol a fõ-
épület rehabilitációja mellett, amely

már a kivitelezés szakaszában van,
azon dolgozunk, hogy az étkezdét is
átépítsük, illetve a bentlakást is
felújítsuk és bõvítsük. Papíron jól
mutatnak ezek a számok � 12 beru-
házási program, több mint hat és fél
millió lej � azonban a gyakorlatban
sajnos, sok fura helyzet alakult ki. 

3. Miért ilyen nehézkes?
Egy beruházás elindításához a

forrás biztosítása mellett idõre és
szakmai elõkészítésre is szükség van �
egy épület fõjavításának elõkészítése,
az összes dokumentáció, tervek, enge-
délyeztetés, közbeszerzés a tervezésre,
megvalósíthatósági tanulmány megvi-
tatása és elfogadása a helyi önkor-
mányzattal, az építkezési engedélyez-
tetés stb. legalább fél évbe telik � de
közelebb áll az egy évhez, amíg a
kivitelezés elkezdõdhet.
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Az Önkormányzat és a Városháza havi kiadványa
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A Székely Károly Iskolaközpont. A fõépület rehabilitációja. * Fotó: Ady András 



MEGJELENT ÉS
MEGVÁSÁROLHATÓ

A 2007-es Csíkszeredai Városnapok
kiemelkedõ kulturális eseménye volt
Lóránth László � Sümegi György Nagy
István címû monográfiája; Banner Zoltán
Sövér Elek festõmûvészrõl írt könyvének,
valamint Vofkori György Csíkszereda és
Csíksomlyó képes története címû
könyvének bemutatója. 

Lóránth László � Sümegi György
Nagy István monográfiája (Pallas-
Akadémia Kiadó 2007) szabadeladásban
650 lejért szerezhetõ be, Banner Zoltán
mûvészettörténész könyve � Sövér Elek
1937�1982 � a Csíkszereda Kiadóhivatal
és Pallas-Akadémia Könyvkiadó közös
gondozásában jelenet meg, ára: 30 lej;
Vofkori György Csíkszereda és Csíksom-
lyó képes története címû könyvének ára
120, 10 példány fölött pedig 100 lej.

A kiadványok megvásárolhatóak
Csíkszereda Megyei Jogú Város Polgár-
mesteri Hivatalának 31-es számú iro-
dájában. Tel.: 371 464.

TESTVÉRVÁROSI
GYERMEKCSOPORTOK
ÜDÜLTEK POTYANDON
A Csíki-havasok lábánál, Potyand

falu végében, újonnan épült Erdei Iskola
vendégház várta a hagyományos, testvér-
városi kapcsolatok ápolását szolgáló
program részeként, a Csíkszereda Megyei
Jogú Város Önkormányzata által ebben
az évben is meghívott testvérvárosi gyer-
mekcsoportokat.

A csíkszeredai Riehen Egyesület által
mûködtetett Erdei Iskola az idén óbudai
és tiszaújvárosi gyerekeket látott vendé-
gül. A festõi természeti környezet, a
vendégház korszerû felszereltsége, vala-
mint a természetismereti foglalkozá-
sokban, kézmûves foglalkozásokban,
gyalogtúrákban, és a régió megismerését
szolgáló kirándulásokban bõvelkedõ
program mind a vendégek kényelmét és
építõ jellegû szórakozását szolgálta.

TANÜGY

Így sajnos, ma abban a helyzetben
vagyunk, hogy két, a tavaly elkezdett
beruházás, a Kis herceg Napközi
Otthon és a Micimackó Napközi Otthon
felújítása finanszírozás hiányában áll,
míg más beruházásoknál, amelyre a
kormány összeget utalt ki, nem lesz
elkölthetõ a teljes összeg, hiszen
szerencsés esetben is csak télire készül
el minden dokumentáció. De jobban
haladnánk a Petõfi Sándor Általános
Iskolánál vagy a mûvészeti szakközép-
iskola új épületével, ha nagyobb összeg
állna rendelkezésre � míg például az új
napközi építését a Malom negyedben, a
Kós Károly Iskolaközpont bõvítését
vagy a Rebreanu iskola tornatermének
javítását elérne jövõ tavasszal elkez-
deni, de az erre szánt kormánypénzeket
az idén el kell költeni. 

Úgyhogy azt kell mondjam, hogy
örvendünk annak, hogy a központi
költségvetésbõl is részesedik városunk,
de sokkal hatékonyabb lenne az össze-
gek felhasználása, ha az önkormány-
zattal is egyeztetnének a prioritások és a
megvalósíthatóság tekintetében.

Mindezek mellett elismeréssel kell
szólnom az oktatási intézményvezetõk
munkájáról, akik egész nyáron a
beruházási programokkal foglalkoztak,
és igazán jó gazdák módjára mindent
megtesznek, hogy az intézményük fej-
lõdjön, épüljön a fizikai valóságában is.

4. Melyek lennének a kiemelkedõ jó
példák?

Úgy találom, hogy nagyon jól
tudunk együttmûködni a mûvészeti
szakközépiskola tervezõivel és kivite-
lezõjével, és a kiváló szakmai hozzáér-
tésük mellett nagyon sokat számít, hogy
emberileg is mindent megtesznek a
beruházás megvalósításáért. Azt mond-
hatom, hogy sikertörténet a József
Attila Általános Iskola felújítása: itt
nem szabad elfelejtenünk, hogy a szülõi
közösség összefogása, a tantestület és
az iskola vezetõségének hozzáértõ
elszántsága volt az, amely elindította a

beruházást évekkel ezelõtt, amikor még
nem volt kormánytámogatás. Ezt ka-
rolta fel az önkormányzat, és indítottuk
be a helyi költségvetésbõl az épület
bõvítését, majd a polgármester követ-
kezetes elõterjesztései megértésre talál-
tak a tanfelügyelõségen, és így sikerült
a finanszírozás folyamatosságát biztosí-
tani. Az iskola vezetõségének feladat-
vállalása nélkül mindez nem valósul-
hatott volna meg. 

Sajnos, sok esetben ez sem volt
elég, hiszen hasonlóképpen a Goga
kollégium vagy a Petõfi, a Rebreanu, a
Nagy István, a Kós Károly vagy a
Székely Károly iskolaközpontok veze-
tõi egész nyáron a beruházások elõké-
szítésén dolgoztak, úgy érzem, nem
rajtuk múlott, hogy ennyi idõ alatt még
nem sikerült a kivitelezés fázisába
kerülni. Bízom benne, hogy jövõ
ilyenkor, a beruházás második évében,
a József Attilához hasonló sikertörté-
netekrõl számolhatunk be.

5. És az óvodák?
Sajnos, ebben az évben nem

finanszírozott a központi költségvetés
óvoda-felújításokat. Egy új napközi
otthonra kaptunk induló összeget, ami
több, mint a tervezés költsége, de
töredéke a kivitelezési összegnek. Itt is
abban bízunk, hogy az idén elkészül a
teljes dokumentáció és már kora
tavasszal kezdhetjük az árajánlatkérést
a kivitelezésre. Nagyon remélem, hogy
az új óvoda építésére az idén el nem
költhetõ összeget átcsoportosíthatjuk a
tavaly elkezdett és finanszírozás hiányá-
ban az idén leállt óvoda-felújításokra. 

Hasonlóképp a már folyó munká-
latok a Petõfi Sándor Általános Isko-
lánál és a mûvészeti új épületénél olyan
stádiumban vannak, hogy télen is
tudják folytatni a munkálatot.

Jó lenne, ha a központi döntés-
hozóknál meglenne az a bölcsesség és
belátás, hogy ezekre a munkálatokra
csoportosítsák át a rendelkezésre álló
anyagi erõforrásokat.
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1. Csíkszereda Önkormányzata
nemrég hagyta jóvá a víz-csatorna,
valamint a központosított hõszolgáltatás
szabályzatát. Önök mint e szabályzatok
kidolgozói, miért látták szükségesnek?

A szóban forgó rendszabályok
tulajdonképpen hasznos útmutatók akár
a szolgáltatónak, akár a fogyasztónak, és
elsõsorban a szolgáltatások jogi kereteit
hivatottak rögzíteni. Ugyanakkor meg-
határozzák a szolgáltatási feltételeket, a
szolgáltató-fogyasztó viszonyát, vala-
mint a víz-csatorna és hõszolgáltató
hálózatok és berendezések tervezési,
kivitelezési, üzemeltetési és karbantar-
tási körülményeit és feltételrendszerét. 

2. Mi a törvényi alapja ezeknek a
szolgáltatásoknak? 

A szabályzat kidolgozására és
jóváhagyására vonatkozó kötelezettséget
mind a szolgáltatások alaptörvényei,
mind az országos szakhatóság rendel-
kezései elõírják. A csíkszeredai önkor-
mányzat által elfogadott szabályzók
alapja az a keretszabályzat, amit az
országos szakhatóság (ANRSC) dolgo-
zott ki, és aminek elõírásait kötelezõen
figyelembe kellett venni a helyi szabály-
zat összeállításánál is. 

3. A jóváhagyott szabályzatok
tartalmaznak csak Csíkszeredára érvé-
nyes elõírásokat is? 

Természetesen. Az érvényben levõ
törvénykezés értelmében a szabályzatok
tartalmaznak általános és olyan sajátos
kitéteket, amelyek csak városunkra
érvényesek. Ezek közül említeném: a
vízfogyasztás általányban történõ meg-
állapítását, a külsõ (publikus) és belsõ
szolgáltatórendszerek határának rögzíté-
sét, a víz-csatorna-szolgáltatás szerzõdé-
si formáit, a központi hõszolgáltatási
rendszerrõl való leválás módozatait.

4. A jóváhagyott szabályzatok
tartalmaznak teljesen új elõírásokat is?

Említeném a fizetési határidõ
módosulását (a számla kiállítási dátu-
mától számított 15 nap), a vízfogyasztók
azon kötelezettségét, hogy a központi
csatornarendszerre csatlakozzanak,
valamint földrengés és árvíz esetén
történõ szolgáltatási elõírásokat.

5. Hol lehet ezen szabályzatokat ta-
nulmányozni? 

A Közüzemek székhelyén, valamint
a Polgármesteri Hivatal illetékes iro-
dájában.

6. Milyen fejlesztési munkálatok
körvonalazódnak a víz-csatorna-szolgál-
tatás terén? 

Eredményesen vettünk részt
különbözõ EU-s pályázatokon, ahol a
hálózatok rehabilitációjára, fejlesztésére,
valamint a derítõállomás felújítására
összesen 6,5 millió euró finanszírozást
ítéltek meg. Ezen munkálatok már
tervezés alatt vannak, kivitelezésük 2008
folyamán kezdõdik. Ebben az évben
befejezzük a fogyasztók mérõmûszerrel
való ellátását, 600 vízmérõt szerelünk
azon magánházakba, ahol eddig nem
volt, vagy hibás a mérõóra. 

7. Jelenleg milyen különös gondjaik
vannak?

Gondjaink tulajdonképpen nem új
keletûek, mert például évek óta tart a
háztartási meleg víz alacsony hõfokának
a kérdése. A helyzet pillanatnyi orvos-
lása érdekében ajánlottuk a lakószövet-
ségeknek, hogy szereltessenek az érintett
lépcsõházakba egy olyan hõfokszabá-
lyozó csapot, amin ki lehet engedni a
30°C-nál alacsonyabb hõfokú vizet. A
szerelés költségét, valamint az elen-
gedett víz ellenértékének elszámolási
módját leszabályoztuk, és közöltük a
lakószövetségekkel. 

Másik régi gond: a vízfogyasztás
mérése: az a különbség, ami a mellék-
vízmérõk és a fõvízórák között volt, van

és sajnos, lesz. Ennek okát számta-
lanszor elemeztük, de mivel a gond ma is
aktuális, nem árt felsorolni a lehetséges
okokat: 

1. az épület belsõ rendszerének
meghibásodása (egy 1 mm-es
csõrepedésen akár 2 köbméter víz
is elfolyhat egy hónap alatt). 

2. a mellékvízmérõk hibásak vagy
hitelesítésük nem történt meg az
elõírt szabályzat szerint.

3. a fõvízóra nagyobb pontossági
osztályba tartozik, mint a költség-
megosztó szerepet betöltõ mellék-
vízmérõk. 

4. pontatlan adatszolgáltatás (téves
vagy nem a leszögezett dátumon
történõ olvasás stb.).

8. Közeleg a tél, felkészülten várják? 
Véleményem szerint, igen. Minõségi

javulást várunk a korszerûsítési munká-
latok eredményeként: lényegesen javul a
szolgáltatás a hálózatcsere következté-
ben a Tudor III., IV-es zóna és Malom
hõközpontok körzetében. Ugyanakkor
reményeink szerint az új típusú szilárd
fûtõanyag (pellet) is pozitív változásokat
hoz majd a Hõsök, Malom és Jégpálya
negyedekben. 

A folyamatban lévõ rehabilitációs
munkálatok értéke 2007-ben 10 millió
lej. Ezeket egy olyan többéves stratégiai
terv keretében végezzük, amely a
központi hõszolgáltatás teljes rendszerét
hivatott felújítani. 

9. Hogyan alakulnak a közköltségek
az idei télen? 

Az alapszolgáltatások (víz, csatorna,
hõenergia) ára nem változik a
2007�2008-as szezonban, ha valakinek
emelkedik a közköltsége, azt csak a
nagyobb víz- vagy hõenergia- fogyasztás
eredményezheti.

KÖZÉRDEKÛ
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Csíkszereda Megyei Jogú Város Önkor-
mányzati Testülete 2007. július 27-én soros,
augusztus 14-én pedig rendkívüli havi ülést
tartott.

126-os Határozat
a 2007-es évi költségvetés kiigazításának és

kiegészítésének jóváhagyására
127-es Határozat
a polgármesteri szakapparátus státusjegyzéke

módosításának jóváhagyásáról 2007. augusztus 1-
jei kezdettel

128-as Határozat
a különbözõ országos és nemzetközi

versenyeken kiemelkedõ eredményeket elért
diákok, sportolók, illetve azok tanárai és edzõi
jutalmazásának jóváhagyásáról, a 2007. augusztusi
Csíkszeredai Városnapok keretében

129-es Határozat
a testvérvárosok küldöttségei meghívásának

jóváhagyására az augusztus 2�5. közötti Csíkszere-
dai Városnapokra

130-as Határozat 
a Csíkszereda, Petõfi utca 59 sz. alatti 60 m2-

es területnek a Gyulafehérvári Caritas csíkszeredai
fiókja számára történõ ingyenes használatba
adásának jóváhagyására

131-es Határozat
a kolozsvári PLANWERK kereskedelmi

társaság által 2007/U 020 ZM számmal kidolgozott
�Malom övezet� övezeti városrendezési terv
jóváhagyására

132-es Határozat
a brassói TOP-FORM kereskedelmi társaság

által 71/2007 és 72/2007-es számmal kidolgozott

Somlyói Z-10 és Z-11 övezet övezeti városrendezési
tervének jóváhagyására

133-as Határozat
a PORTA GHEORGHENSIS kereskedelmi

társaság által 5/2007-es számmal kidolgozott
�Tudor Vladimirescu utcai lakóház� megnevezésû
városrendezési részletterv jóváhagyására

134-es Határozat
a �Mérleg utca 2. szám alatti tömbház

hõrehabilitációja� megnevezésû beruházás megva-
lósíthatósági tanulmányának jóváhagyására

135-ös Határozat
a �Nagymezõ utca közvilágítása� beruházás

megvalósíthatósági tanulmányának jóváhagyására
136-os Határozat
a �LEA 20 kv RADIO és a AMILEMN Csík-

szereda magasfeszültségû villanyoszlopok
elhelyezése� megnevezésû beruházás megvalósítha-
tósági tanulmányának jóváhagyására

137-es Határozat
az �Octavian Goga Nemzeti Kollégium

fõépületének hõrehabilitácója� megnevezésû beru-
házás megvalósíthatósági tanulmányának jóváha-
gyására

138-as Határozat
az �Octavian Goga Nemzeti Kollégium

sporttermének rehabilitácója� megnevezésû beru-
házás megvalósíthatósági tanulmányának
jóváhagyására

139-es Határozat
a �Székely Károly Iskolaközpont étkezdéjének

belsõ újraépítése� megnevezésû beruházás meg-
valósíthatósági tanulmányának jóváhagyására

140-es Határozat
a �Decemberi Forradalom utcai parkoló építési

munkálatai és kiképezése� beruházás megvalósít-
hatósági tanulmányát jóváhagyó 21/2007-es számú
határozat módosításának és kiegészítésének,
valamint a 22/2007-es számú határozat hatályon
kívül helyezésének a jóváhagyására

141-es Határozat
a Kontur kereskedelmi társaság által

2007/779-es számmal kidolgozott �Sportcsarnok
közmûvesítése, útrendezése és külsõ rendezése�
megnevezésû megvalósíthatósági tanulmányt
jóváhagyó 2007/20-as számú határozat 1. szakasza
módosításának és kiegészítésének a jóváhagyására

142-es Határozat
Csíkszereda hõenergia-ellátási közszolgálata

Szabályzatának jóváhagyására
143-as Határozat
Csíkszereda ivóvíz- és csatorna-ellátási

közszolgálata Szabályzatának jóváhagyására
144-es Határozat
egy óbudai diákcsoportnak a potyandi táborba

való meghívásának a jóváhagyására
145-ös Határozat
egy tiszaújvárosi diákcsoportnak a potyandi

táborba való meghívásának a jóváhagyására 
146-os Határozat
a 2007-es évi költségvetést jóváhagyó 2007/1-

es számú határozat módosításának és kiegészí-
tésének jóváhagyására

147-es Határozat
Csíkszereda városnak a Környezet Minõsé-

gének Javítása Zöldövezetek Kiképezése Által Or-
szágos Programban való részvételének jóváhagyására

VÁROSHÁZA 

FORGALMIREND-
VÁLTOZÁS

A Szentkirály, Hunyadi János,
Székely Mózes utcák

keresztezõdésében 
Csíkszereda Polgármesteri Hivatala

tájékoztatja a gépkocsivezetõket, hogy
szeptember 11-tõl forgalmirend-válto-
zásra került sor a Szentkirály, Hunyadi
János, Székely Mózes, utcák keresztezõ-
désében. 

A Szentkirály utcán felfelé haladók
elsõbbséget élveznek a Hunyadi János
utcába kanyarodáskor, a Székely Mózes
utca felõl érkezõk elsõbbséget veszítenek. 

Kérjük a gépkocsivezetõket, óva-
tosan közlekedjenek, figyeljenek a válto-
zásra!
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A  VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT HATÁROZATAIBÓL

A Napraforgó Óvoda épület-rehabilitációja. * Fotó: Ady András 
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MI TÖRTÉNT 2007. JÚLIUS-AUGUSZTUS-SZEPTEMBERBEN A VÁROSBAN?
CSÍKSZEREDAI ESEMÉNYEK KRÓNIKÁJA

Július 16.
Sürgõsségi megyei kórházzá minõsítették a

csíkszeredai kórházat * Az egészségügyi miniszter
1280/16.07.2007-es rendelete értelmében október
elsejétõl sürgõsségi megyei kórházi rangot kap a
Csíkszeredai Megyei Kórház. Ennek a kórházi
ranglistán egy lépcsõfokot jelentõ elõrelépésnek több
pozitív hozadéka is lesz. Ez volt az a cél, amit a kórház
sürgõsségi osztályának az elmúlt idõszakban elvégzett
átalakításával kívántunk elérni � nyilatkozta a hivatalos
értesítést követõen dr. Bachner István kórházigazgató.
Az intézkedést követõen növekszik majd az
alkalmazottak bére, egy betegre több orvost és több
egészségügyi középkádert lehet majd alkalmazni, mint
amennyit az eddigi besorolás megengedett, ráadásul a
kórház által végzett alapsürgõsségi ellátást � amelyre
mostanig a kórház nem kapott pénzt � októbertõl a
minisztérium fogja fizetni. Emellett, sürgõsségi
kórházként a csíkszeredai kórház is részesülni fog
mindazon fejlesztésekbõl, beruházásokból, melyekbõl
az ország többi sürgõsségi kórháza is részesül, és
amelyek az intézmény által nyújtott egészségügyi
szolgáltatások színvonalának emelését szolgálják.

Július 19.
Önvizsgálatra késztetõ Kodály-kiállítás *

Kodály Zoltán születésének 125. évfordulója
alkalmából Ittzés Mihály Kodály-kutató
szerkesztésében, valamint a Kecskeméti Kodály
Intézetért Alapítvány gondozásában létrejött
vándorkiállítás nyílt, rögtön a nagysikerû Munkácsy-
kiállítás után a Csíki Székely Múzeumban. A
csíkszeredai kiállítást dr. László Ferenc zenetörténész
nyitotta meg.

Július 27.
Nagy Ödön pasztell-kiállítása * A sokadik

csíkszeredai galériában megnyílt Nagy Ödön festészeti
kiállítása. A Makovecz-féle Millenniumi templom
tõszomszédságában május 18-án felavatott Ave Art
Galériában ez immáron a harmadik kiállítás.
Megnyitásakor Botár László és Szabó Árpád munkáit
láthatták az érdeklõdõk, folytatásként Nagy Szidónia
Éva alkotásait állították ki, majd pedig Nagy Ödön 19
pasztelljét. A kiállított festményekrõl Székedi Ferenc
és Bucur Nicolae beszélt az egybegyûlteknek. 

Augusztus 1-2.
Kiállítás és könyv Sövér Elek emlékére * Sövér

Elek festõmûvész születésének 70. és halálának 25.
évfordulója alkalmából a Csíkszeredai Városnapok
keretében Csíkszereda Polgármesteri Hivatala, a
Pallas-Akadémia Könyvkiadó és a Kriterion
Alapítvány kiállítást és könyvbemutatót rendezett. A
Sövér Elek emlékére a Csíkszereda Kiadóhivatal és a
Pallas- Akadémia Könyvkiadó gondozásában
megjelent könyvet Kozma Mária mutatta be, Sövér
Elek munkásságát méltatták Banner Zoltán és Bucur
Nicolae mûvészettörténészek, valamint Márton Árpád
és Balázs József képzõmûvészek. A kiállítást a Csíki
Székely Múzeumban Ráduly Róbert Kálmán,
Csíkszereda polgármestere, valamint Márton Árpád
képzõmûvész nyitották meg.

Nagy Istvánra emlékeztünk * Ugyancsak a
városnapok keretében a Csíki Székely Múzeumban
Nagy István festõmûvész halálának 70. évfordulója
alkalmából emlékülés és könyvbemutató zajlott.
Elõadást tartottak: Sümegi György, Szûcs György,

Boros Judit, Kovács Zita, Murádin Jenõ
mûvészettörténészek és Márton Árpád képzõmûvész.
A könyvet bemutatta Kozma Mária, a Pallas-Akadémia
Könyvkiadó fõszerkesztõje és Sümegi György
mûvészettörténész. 

Augusztus 2.
Csíki sportélet a XX. században * A múlt

század csíki sportéletébe nyerhettek betekintést azok,
akik ellátogattak a csíkszeredai Szakszervezetek
Mûvelõdési Házának márványtermébe. A számos
érdeklõdõ jelenlétében megnyitott népszerû kiállításra
a sporttörténeti anyagokat Dobos László sportújságíró
gyûjtötte össze. 

Augusztus 3.
Bemutatták a Sportklub új játékosait *

Ismertette játékoskeretét a Csíkszeredai Sportklub
jégkorongcsapatának vezetõsége. A Románia-kupa, a
hazai bajnokság gyõztese és a magyar bajnokság
ezüstérmese öt új szlovák játékost igazolt, ugyanakkor
hazatért az Újpesttõl Sprencz István, a HC
Csíkszeredától pedig Kánya Attila szerzõdött a
Sportklubhoz. A csapat a Románia-kupa és a bajnoki
cím elhódítását, valamint a magyar pontvadászatban a
döntõbe kerülést tûzte ki célul. 

Képes várostörténet * Csíkszereda és
Csíksomlyó képes története címmel többévi aprólékos
munkát igénylõ, újabb várostörténeti kötetet adott
kezünkbe Vofkori György. A könyvbemutatón a szerzõ
köszönetet mondott a dokumentációban nagy
segítséget nyújtóknak, hangsúlyosan Erõss Vilmosnak.
A könyvet méltatták: Székedi Ferenc, a Kriterion
Alapítvány igazgatója, Bajna György újságíró; a
könyvbemutatót megnyitotta: Antal Attila
alpolgármester. 

Augusztus 6.
Kárpát-medencei Nemzetközi

Földrajzverseny * Véget ért a tizedik Kárpát-
medencei Nemzetközi Földrajzverseny, amelynek
döntõjét idén Csíkszeredában tartották. A Magyar
Földrajztanárok Egylete, valamint a vajdasági,
kárpátaljai, felvidéki és erdélyi pedagógus-szervezetek
rendezte versenyen két kategóriában, általános
iskolások, illetve gimnazisták vettek részt. A szervezõk
lehetõséget biztosítva a 35 versenyzõnek a vidék
bebarangolására: Tusnádfürdõ, Szent Anna-tó, Mohos,
Bálványos, Szárhegy, Gyilkos-tó, Székelyudvarhely,
Parajd, Szováta, Háromszék nevezetességeivel,
látnivalóival ismerkedtek a diákok, megnézték a
kalákában felújított gyógyfürdõket, kipróbálhatták a
borvizes �lábáztatókat�, de bekukkinthattak az
ásványvíz palackozásának történetébe és jelenébe
egyaránt. Az általános iskolások kategóriájában a csíki
gyerekek szerepeltek a legjobban. Elsõ helyezett
Kelemen Csongor (Nagy Imre Általános Iskola),
második Tóth-Gödri Iringó (Székely Mikó Kollégium,
Sepsiszentgyörgy), harmadik Szabó-Györke István
(Nagy Imre Általános Iskola). Dicséretet kaptak a
csíkszeredai Petõfi Sándor Általános Iskola, a Nagy
István mûvészeti iskola, valamint a pálfalvi iskola
diákjai.

Augusztus 10.
Szénrajzok és irodalmi est * A csíkszeredai

Turul Panzió galériaterme kettõs kulturális
eseménynek biztosított otthont: János Pál

nyugalmazott múzeumigazgató szénrajzkiállításával
egy idõben Dinnyés József magyarországi
elõadómûvész tartott dalos-verses irodalmi estet,
idézve a magyar történelem 500 évét. 

Templomszentelés Csibában * Éppen száz éve
annak, hogy Csíktaploca � leválva a somlyói
egyházközségrõl � önálló plébániává vált. Az
évfordulót templomszenteléssel is ünnepelték. A
Taploca filiája, Csiba és Erdõalja hívei számára épített
templomot 10-én, Szent Lõrinc diakónus
vértanúhalálának évfordulóján szentelték fel a Vasfúvó
nevû dombon.

Augusztus 13
A Székelylend bemutatója * A csíkszeredai

Fenyõ Szállodában találkozhattak az érdeklõdõk a
Székelylend címû CD megteremtõivel. Az Open Stage
által megalkotott világ, a székelyes poénokkal dúsított
paródia Lung László Zsolt, Kozma Attila és
Giacomello Roberto, a Csíki Játékszín színészeinek
közös produkciója. A 17 dalt és prózai felvételt
tartalmazó CD nagy sikert aratott. 

Augusztus 18.
Barátságosabb csíkszeredai Vár térért *

Felújítanák a zöldövezetet a Mikó-vár elõtt, de a
projekt szerint nemcsak a teret érintené az átalakítás.
Játszótér, nagyobb parkoló, beteg fák helyett csemeték
stb. szerepel a tér rendezésére vonatkozó
elképzelésekben. Ennek egyik készítõje, Jánosi Csaba
szerint a várkapu elõtt egy kör alakú terecskét
alakítanának ki, a börtön felõli részre játszóteret
építenének, míg a kórház felõli oldalon kibõvítenék a
parkolót, hogy a személygépkocsik mellett a
turistabuszok is beférjenek. A teret oly módon
alakítanák át, hogy a Mikó-vár kikerüljön a
�takarásból�. Ez a mûvelet azonban nem esztelen
fairtást jelöl, mindössze arról van szó, hogy a beteg fák
helyett csemetéket ültetnek. A vár mögött szabadtéri
színpadot állítanának fel, ugyanakkor rendbe tennék a
hõsök temetõjét is. Az utóbbihoz a vár északi oldala
mellett lehetne eljutni. A helyi tanács rendkívüli ülésen
döntött arról, hogy a projekt finanszírozására
megpályáz egy országos programot.

Augusztus 30.
Népmûvelõ tudós emléke * Kristó Andrásnak, a

kiváló pedagógusnak, geológusnak és népmûvelõ
tudósnak emléket állító, Beszélõ tájak címû kötetet a
Corvina Könyvesházban ismertették a könyv
szerkesztõi, illetve a néhai tanár úr tisztelõi, barátai. Az
Agora Kiadó Scienta Transylvanica sorozatának
szerkesztõbizottsága nevében Péter Pál elmondta, hogy
a nagyra becsült pedagógusok gazdag kéziratainak
kötetbe gyûjtésére törekszenek, hogy ne merüljön
feledésbe tudományos tevékenységük. Így tették ezt
Molnár Jenõ geográfus professzor tanulmányaival és
most Kristó András feljegyzéseivel és a róla szóló
méltatásokkal is. A következõ kötetbe viszont már a
székelyföldi ritka és védett növényekkel kapcsolatos
ismereteket foglalják össze.

Augusztus 31.
Felújított sportiskola * Ünnepélyes keretek

között adták át Csíkszeredában az Iskolás Sportklub
(ISK) � ismertebb nevén: sportiskola � felújított
épületét. Márton Simon igazgató szerint az épület
fõjavítása a legnagyobb beruházás az ISK
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történelmében. A Taploca utcai épületet újrafödték, és
a beépített tetõtérben korszerû vendégszobák kaptak
helyet, ahol ötven személynek tudnak szállást
biztosítani az ISK vezetõi. Ugyanakkor egy cselgáncs-
és egy erõtermet alakítottak ki és szereltek fel korszerû
berendezésekkel, a földszinten kialakított öltözõk
mindegyike zuhanyzóval van ellátva. A felújítás során
egy ebédlõ, egy konyha és egy mosoda is helyet kapott
az épületben. A beruházás értéke másfél millió lej,
azonban az ISK egy hasonló szintû munkálatba kezd
Hargitafürdõn, ahol a sportiskola menedékházát újítják
fel. 

Szeptember 3.
Szobrok és festmények a szülõk emlékére * A

csíkszeredai Petõfi utcai Kriterion Ház kiállítóter-
mében festészeti és szobrászati kiállítás nyílt Zsigmond
Márton és Bara Barnabás képzõmûvészek alkotásaiból
Szüleink emlékére címmel. A kiállításmegnyitón beszé-
det mondott Székedi Ferenc, a Kriterion Alapítvány
igazgatója. 

Szeptember 6.
Új székhelyen a csíkszeredai vám * A

954/2007-es kormányhatározat értelmében az Orszá-
gos Vámhatóság ügykezelésébe került az állami köztu-
lajdonban lévõ, csíkszeredai, Hargita utca 98. szám

alatt található, 465 négyzetméteres ingatlan, a hozzá
tartozó 2194 négyzetméteres területtel. Ebbe az
épületbe költözött a Hargita Megyei Vámigazgatóság.
A szóban forgó ingatlan a Hargita Bányakitermelési Rt.
tulajdonában volt, s a július 2-án keltezett jegyzõkönyv
alapján került át állami köztulajdonba.

Szeptember 7.
Közös tárlattal zár a III. Free Camp * A

Hargita Megyei Kulturális Központ szervezésében
létrejött Free Camp harmadik nemzetközi
képzõmûvészeti táborban részt vevõ képzõmûvészek
közös tárlattal zárták a szeptember elsején megnyílt
tábori munkát. A táborzáró kiállítás keretében Bartis
Elemér, Botár László, Fazakas Csaba, Ferencz S. Apor,
Márkos András, Nagy Ödön, Petru Sosa, Részegh
Botond, Szabó Árpád, Tódor Zsuzsanna, Zalder
András és Zalder Tamás munkáit tekinthették meg az
érdeklõdõk a csíkszeredai Szakszervezetek Mûvelõdési
Háza márványtermében. 

Díjnyertes Ádám Gyula-fotók * A Magyar
Fotómûvészeti Alkotócsoportok Országos Szövetsége
által meghirdetett Mindennapi kenyerünk címû
fotópályázat díjazott alkotói között a csíkszeredai
Ádám Gyula fotómûvész is szerepel. Pályázatra
beküldött fotóiból szinte valamennyi bekerült a

pályázat anyagából rendezett tárlatra: A csillagszemû,
A jó molnár, A magvetõ, Egymás mellett, Erzsi néni,
Kati néni, Megszentelés, Öröm.

Székelyföld � humorra hangolva * Megjelent a
Székelyföld kulturális folyóirat humorra hangszerelt
szeptemberi száma, amelyben György Attila elöljárója
után Bajor Andor hagyatékából olvashatunk, majd
Zágoni Attila humoreszkjei, Székely Csaba és Király
Farkas paródiái, Muszka Sándor kisprózái, valamint
Lakatos Mihály novellája mosolyogtat meg. A Literata
Hungaricában Bertha Zoltán Tamási Áron székely népi
humoráról és kedélyvilágáról ír, Balázs Imre József
pedig Bajor Andor szatíráit, gúnyrajzait, mintegy
életmûvét áttekintve szól az író látásmódjáról,
humoráról. A Ködoszlásban Zólya Andrea Csilla a
parodisztikus beszédmódok kultúraelméleti
megközelítéseirõl értekezik, Bota Szidónia a
csíkszeredai rádióreklámokban hallható székely humor
új változatairól ír, Cseke Péter Védõháló nélkül címû
írásával Zágoni Attilának állít emléket, Szász István
Tas pedig Bandikó címmel ugyancsak Bajor Andorra
emlékezik. Az Irattárban Forrai Tibor az erdélyi
humoros lapokat sorjázza írásában, Boros Ernõ
Tromfordírozás címmel, Ferencz Imre Az elveszett
Tromf nyomában címmel pedig a Tromf szatirikus lap
hõskorát idézi.

Erdélyben � 1977-ben � az elsõként
Kolozsváron megalakult táncház után,
minden nagyobb városban gyülekezni
kezdtek a népzenét és néptáncot kedvelõ
fiatalok. Egymás után alakultak meg a
táncházak, nagy volt a lelkesedés. Aztán
még nagyobb lett az érdeklõdés a
szekuritáté berkeiben, a hatóságokat egyre
jobban kezdte zavarni a fiatalok ilyetén
szervezõdése, tulajdonképpen szórakozási
formája. Táncházak kerültek betiltásra, de a
mozgalom túlélte a kommunista rendszert. 

A régi Kaláka-mûsorok mintájára
szeptember 29-én Csíkszeredában ünne-
peltük az elsõ erdélyi táncházak megala-
kulásainak 30. évfordulóját. A rendez-
vénynek, amelyet a Romániai Magyar
Néptánc Egyesület, a Hargita Nemzeti Szé-

kely Népi Együttessel közösen szervezett, a
csíkszeredai új Sportcsarnok adott otthont.
Az ünnepségre az egyes tájegységek
hagyományõrzõ táncosai mellett meghívást
kaptak az összes rangos erdélyi táncház
zenekarai és kiemelkedõ táncoktatói, táncos
egyéniségei. 

A sportcsarnoki gálamûsor mellett sor
került ökumenikus istentiszteletre, fotókiál-
lításra, képzõmûvészeti kiállításra, tánchá-
zas filmek vetítésére, mindez a táncházas
vagy a táncházhoz közel álló személyiségek
közremûködésével. 

A rendezvény társszervezõi Csíksze-
reda Megyei Jogú Város Önkormányzata és
Hargita Megye Tanácsa voltak.

(készült a szervezõk és a szereda.origo
programmagazin összeállítása nyomán)

UTCABÁLLAL ÜNNEPELT
A 10 ÉVES PETÕFI UTCA
Tízéves Csíkszereda sétálóutcája. Az egykor

autós és gyalogos forgalmat egyaránt lebonyolító utca
egy évtizeddel ezelõtt alakult át � egy növekvõ, fejlõdõ
város követelményeinek megfelelõen � a mostani
promenáddá. Jelenlegi arculatát az 1995�1997-es
periódusban nyerte el. A névadást nem csak az
motiválta, hogy a kommunizmus idõszakára jellemzõ �
legtöbbször önkényes, esetenként semmitmondó �
névváltoztatásokat lassanként kiküszöböljék, hanem az
is, hogy ily módon is tisztelegjenek Petõfi Sándor
emléke elõtt, aki (amint azt már emléktábla is jelzi)
városunkon átutazóban ténylegesen megszállt egy, az
utcában található házban.

Ugyanez az utca a városban jobbára az egyetlen,
amely sértetlenül vészelhette át a rezsim egységesítõ,
összezsúfolt lakótömbök létrehozásából álló
városrendezési �mániáját�. A sétálóutca e tízéves
idõszakban fokozatosan alakult a város kedvelt
szabadidõs ütõerévé, s míg az utca két oldalán
elhelyezkedõ épületek, üzletek, kávéházak lassan
maguk is csinosodtak, megszépültek, vagy éppen
megjelenésükkel � a kávéházak, teraszok esetében �
külön hangulatot teremtettek, a Petõfi utca múltat, jelent
és jövõt egyaránt képviselõ jelenlétté vált, szinte
észrevétlenül �bebújt� mindannyiunk bõre alá. 

A város minden nagyobb szabású rendezvényében
lehet számítani rá, ugyanúgy, mint a lakosok
mindennapjaiban. Tízéves évfordulója alkalmából
megyeszékhelyünk háromnapos rendezvénysorozattal
ünnepelte a régi-új sétálóutcát. Helyet kapott itt
kézmûves kiállítás és vásár, hazai és magyarországi
borkülönlegességeket felvonultató borbemutató,
koncertsorozat, vagy éppen az utca történetével,
jövõbeli építészeti arculatával foglalkozó tanul-
mánykötet anyagából készült kiállítás (Tövissi Zsolt �
Szabályozási kézikönyv a történelmi városrészek
épületeinek homlokzatára), de a szervezõk a kicsikrõl
sem feledkezve meg, gyermektáncházra is gondoltak.
Az eseménysorozat fényét emelték a három nap alatt
sorra kerülõ koncertek (Ritmo del Flamenco, Caribeat,
Dirty Job, 7Határ), valamint a Role együttes utcabálja. 
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A tavaly elkezdett beruházás, a Kis herceg Napközi Otthon felújítása finanszírozás hiányában áll.
* Fotó: Ady András 



VÁROSHÁZA
ANYAKÖNYV

� 2007. JÚLIUS �

ANYAKÖNYV
� 2007. AUGUSZTUS �

SZÜLETÉSEK
Balog Tamás
Topliceanu Daniela-Maria
Szabó Botond
Xántusz Elõd
Csog Réka
Sinka Orsolya
Fazakas Bálint
Ványolós István
Bodor Szabolcs
Apetrii Daniel
Fekete Zsombor
Simon Viola
Basa Réka
Ferencz Kincsõ
Tamás Zalán
Szenek Zsuzsanna
Beke-Böjte Bence
Váncsa Mihály-Dávid
Dobai Dénes
Ötvös Dalma
Oltean Delia-Anamaria
Péter Bálint
Ravasz Cintia
Fejér Bernadett-Anita
Ferencz-Csibi Róbert
Dezsõ Tündér-Ilona
Farkas Tímea
Mészáros Hunor
Bijec Filoteea
Szentes Botond
Marton Lilla
Karácsoni Kincsõ

Urkon Dávid
Németh Balázs
Micu Andrei-Gheorghe
Török-Láday Gergõ-Károly
László Renáta-Emõke
Netedu Alin-Raul
ELHALÁLOZÁSOK
Boér László-György
Keresztes Ágneta
Pop Irina
Bakó Ladislau
Bálinth Árpád
Borbély Ioan-Adalbert
Nagy Géza 
Mozes Áron
Ambrus-Piroska Katalin
András Elisaveta
Puskás-Tompos Francisc
Saghe Rozica
Vass Jolanda
Gráncsa Emese-Adriana
Kopacz Vilhelmina
Székedi Francisc-Ladislau
Szentgyörgyi Ferenc
HÁZASSÁGKÖTÉSEK
Máthé Szilárd � Czikó Réka
Bodó Ernõ � Lönhárd Zsuzsa-Boglárka
Kelemen Gyõzõ � Bodó Rozália
Balázs Zsolt � Péter Olga
Tulbure Lucian-Mihai � Erõss Irina

Oltean Miklos � Ráduly Zsuzsánna
Fogas Zsombor-András � Bács Lenke
Volontir Liviu � Jitcovici Lenuþa
Morar Marian � Máthé Judit
Ghiþã Mihai � Laslo Viorica
Bedõ István � Tankó-Bege Csilla-Mária
Covaci Imre-Attila � Kovács Erika
Vrencean Csaba � Nyulas Katalin
Tarcãu Florin-Lucian � Ailincãi Ramona
Deáky Tibor � Mészáros Erika
László Manassé � Kedves Katalin
Csiszér Lajos � Kelemen Kinga
Ádám Zoltán � Szabó Ilona
Bebi Zoltán � Dánel Csilla
Ciocan Nicolae � Gabor Lujza
Erös Szilárd-Jószef � Miklos Emõke
Kiss László � Rácz Mónika
Kelemen Attila � Szabó Réka
Baliga Róbert � András Judith-Borbála
Burlacu Gabriel-Lucian � Jiga Maria-Monica
Munteanu Daniel-Constantin � Tanco Margit-Eniko
László Zsolt � Gyarmati Izabella
Kiss Csaba-Zsolt � Zsók Tímea-Gabriella
Fânariu Adrian � Stereº Maria-Ramona
Csiszér Benjamin � Tankó Erika
Balogh Attila � Zöld Mónika
Portik Botond � Kristó Enikõ
Hempel Hans-Dieter � Fénya Nóra
Glodean Dragoº-Andrei � Bardaºu Delia-Oana
Gerczuj Zsolt � Bors Katalin
Jakab Szabolcs � Hemmer Réka-Erika
Bodor Gabriel � Bilibok Mária

SZÜLETÉSEK
Bahnã Denisa-Maria
Balázs Richárd 
Radu Cezara-ªtefania
Deáky Zsombor
Osváth Beáta
Kopacz Hanna
Szabó Botond
Kõrössy Judit
Bilibok Tamás-Norbert
Nagy Szabolcs
Pop Emilia-Crina
Nagy Norbert
Szabó András
Derzsi-Vágási Szilárd
Cojocaru Rãzvan-Marian
Keresztes Kincsõ-Mária
Banea Bianca
Portik Mátyás Daniel
Lukács Dorottya
Birtalan Orsolya
Vaslaban Csongor
Moldovan Laura
Despu Cristian
Botez Alaxandru
Részeg Norbert
ELHALÁLOZÁSOK
Veres Ana
Domokos Alexa

Salamon Ianos
Török Regina
Duduj Joan-Vilhelm
Kalóz Ioan
Salló Vilhelm
Kiss Berta
Bartis Elisabeta
Ács Lehel
Lõrincz Ludovic
Rodé Ana-Eva
Ciocan Valeria
Tomulescu Valeria
Tanka Elena
Darvas Josif
Andras Pavel
Racoviþa Safta
Gábosi Magdalena
Imre Ileana
Gál Vilma
HÁZASSÁGKÖTÉSEK
Lampi Tibor � Majlat Helga-Ady-Beatrice
Várday Zsolt � Simma Kinga
Tamás Ferenc � Kristof Irina
Mezei Csaba � Horvát Csilla
Kristóf László � Kádár Enikõ
Kovács László � Sinka Éva-Magdolna
Vaszi Lõrinc � Vrencean Enikõ
Marti László � Guczui Adél
Orbán László � Gombocz Annamária
Salamon Lóránt-János � Magyari Éva

Demian Dénes-Robert � Iarca Rozália
Lõrincz Szabolcs � Olti Borbála
Pál Péter � Szõke Erika
Németi Attila � Laczkó Zsuzsanna
Sulyok Örs � Szakács Bodor Anna
Bucur Marius-Cãtãlin � Bándi Enikõ
Tiboldi István � Péter Beáta-Katalin
Tõkés Ferenc � Nagy Melinda
Costoiu Sándor � Csáki Izabella
Antal Robert � Simó Réka
Somogyi Alfréd-Zoltán  � Bõjte Teréz
Markos Sándor � Bogdan Melinda
Ioniþã Ionuþ-Traian � Lõrincz Pálma
Csoti Géza � Illés Veronika
Kajtár Tibor � Voroveanu Cristina
Gyarmati Zsolt � Zsigmond Csilla-Dalma
Kovács Attila � Sideriaº Elena-Daniela
Turoczi Barna � Farkas Mária Tünde
Mariciuc Romeo-Petruþ � Genes Simona
Oana Gheorghe Nicolae � Nechifor Maria
Hudak Zoltán-Ferenc � Tuzson Maria
Pora Eugen � Tankó Tünde
Biró Attila � Vincze Ella
Galaczi László � Pál Ana-Mihaela
András László � Veres Izabella
Molnár József � László Erika
Imecs Lóránt � Pãtrãuceanu Alina-Cristina
Erõs Dan-Andrei � Iancu Maria
Birta Lóránt � Ilyés Erika
Sárosi Zsolt � Kovács Katalin
Kató Attila � Szóra Annamária
Duicã Adi-Ionuþ � Antal Gabriella
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ÚJRA ITTHON A BAROZDA
Szeptember 28-án városunk vendége volt a Barozda és a Sebõ együttes. A

Városháza meghívásának eleget téve, a Szakszervezetek Mûvelõdési Házában
bemutatott mûsorukkal egyúttal a 30 éves csíkszeredai táncházhagyomány-ápolás elõtt
is lerótták tiszteletüket. 

Hosszú út után mondhatni, ismét hazajött a Barozda (legutóbb hat éve
találkozhattunk velük a 25 éves fennállásuk alkalmából tartott koncertjükön), hiszen az
1976-ban Csíkszeredában alakuló együttes akkoriban szinte egyedül vállalta fel a régió
népi kultúrájának, tánc-, zene és énekhagyományainak gyûjtését, mentését és fiatalok
felé való továbbadását. Ennek a célnak rendelték alá az 1977-ben általuk életre keltett
csíkszeredai városi táncházhagyomány-ápolást, mely késõbb a népi tánckultúra
Erdély-szerte ismert hiteles képviselõje lett. 

Tevékenységük nem csak a táncházmozgalom felvirágoztatását foglalta
magában, kiválóan kutatták és terjesztették az erdélyi régizenei hagyományokat is, így
álltak be a csíkszeredai Régizene Fesztivál kezdeményezõinek soraiba. A Régizene
Fesztivál és így a Barozda együttes népszerûségét, az általuk képviselt és a hivatalos
cenzúra számára megközelíthetetlen értékeket nem nézték jó szemmel a hatóságok,
1986-ban betiltották mind a Fesztivált, mind pedig a Barozda tevékenységét.

A Sebõ együttes 1970-ben alakult, kezdetben két (Sebõ�Halmos), majd négy
taggal, Halmos Béla, Koltay Gergely, Éri Péter, valamint az együttes vezetõje és
zeneszerzõje, Sebõ Ferenc. Az együttes repertoárján régi stílusú kelet-európai
parasztzene (magyar és szomszédos népek zenéjébõl) és énekelt versek szerepelnek
(József Attila, Weöres Sándor, Nagy László, Szécsi Margit stb.). 

A népzene helyenként még élõ régi rétegét egyrészt a Magyar Tudományos
Akadémia Kodály alapította Népzenekutató Csoportjának segítségével,
gyûjtõmunkáik eredményeképpen tanulták meg. A középkor végi, újkor eleji kelet-
európai zenekultúra hagyomány által megõrzött játékmodorát és gazdag
dallamanyagát hallhatjuk a Sebõ együttestõl, amely egyszerre tûnik modernnek és
réginek, s amely ugyanakkor kulcsot adott a kezünkbe az oly kevés számú régi írásos
zeneanyag megszólaltatásához, esetenként azok kiegészítéséhez. 

Mindehhez természetesen jó néhány, szinte feledésbe merült, vagy kizárólag
csak parasztok kezén elõforduló hangszert kellett megszerezniük vagy rekon-
struálniuk. Így került be hangszereik közé a tekerõlant, vagy más néven nyenyere, a
koboz, az ütõgardon, a töröksíp, a Mezõségen ma is használatos háromhúrú brácsa, a
doromb, a duda és a citera. Ugyanezekkel a hangszerekkel szólaltatják meg modern
költõk verseit is, felidézve és egyúttal folytatva azt a régi hagyományt, amely a
verseket még énekelve adta elõ, a középkori énekmondók, lantosok mûfaját, amely
századokon át virágzott a magasrendû egyházi mûzene és a népzene közt. 

(az összeállítás a szereda.origo programmagazin, valamint a www.sebo.hu oldal
alapján készült)

ANYAGI TÁMOGATÁS AZ ÖTGYERMEKES
SZABÓ ISTVÁN CSALÁDJA SZÁMÁRA

Az RMDSZ Csíkszereda Városi Szervezete kezdeményezésére és beadványára a
Hargita Megyei Munkaügyi és Szociális Védelmi Igazgatóság közbenjárására � az
elkészített környezettanulmány alapján �, a román kormány a júliusi keltezésû 851-es
számú kormányhatározatával 3000 lej anyagi támogatást hagyott jóvá a csíktaplocai
(csibai) ötgyermekes Szabó István családja számára.

(Veress Dávid)
ÉVFORDULÓS ÜNNEPSÉG 

Az idei városnapok keretében fennállásának 55. évfordulóját ünnepelte a
Nyugdíjasok Önsegélyezõ Pénztára. A polgármesteri hivatal gyûléstermében
megtartott díszülést követõen, múzeum- és képtárlátogatásra, valamint díszebédre
került sor. A meghívottak között voltak a gyergyói az udvarhelyi, valamint a szomszéd
megyei és az anyaországi szervezetek küldöttségei is. 

Az évfordulós ünnepséget anyagiakban és a szervezésben egyaránt támogatták:
Hargita Megye Tanácsa, Csíkszereda Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala és az
RMDSZ Csíkszereda Városi Szervezete.

(Veress Dávid)
ÚJRA MÛKÖDIK AZ INGYENES JOGI TANÁCSADÁS

Az RMDSZ Csíkszereda Városi Szervezete értesíti Csíkszereda Megyei Jogú
Város polgárait, hogy szeptember harmadikától újra mûködik a hétfõnkénti, 10 és 12
óra közötti ingyenes jogi tanácsadó szolgálat. 

A városi szervezet felkéri az érdeklõdõ polgárokat, hogy az ingyenes jogi
tanácsadásra elõzetesen (a tényleges ügyintézés elõtt legalább egy héttel)
jelentkezzenek, iratkozzanak fel a megadott telefonszámok valamelyikén: 311836
vagy 0743-663590.

(Veress Dávid)
A LAKOSSÁG-NYILVÁNTARTÓ ÜGYFÉLSZOLGÁLAT ÉRTESÍTÉSE

Csíkszereda Polgármesteri Hivatalának Lakosság-nyilvántartó közszolgálata
tájékoztatja a lakosságot, hogy 2007. szeptember 21-tõl az új székhelyen, a polgár-
mesteri hivatal déli részének földszinti irodáiban várják az ügyfeleket. 

FELHÍVÁS
Mezõgazdasági nyilvántartók kitöltése 

Csíkszereda Polgármesteri Hivatalának Kataszteri, mezõgazdasági és erdõgaz-
dálkodási osztálya tájékoztatja a lakosságot, hogy 2007. szeptember 24-én megkez-
dõdik a Mezõgazdasági Nyilvántartók (Registrul Agricol) kitöltése a 175/2007-es
kormányhatározat alapján. 

Az osztály dolgozói személyesen keresik fel a gazdákat, ezért az ügyfélfogadás
a hivatalban csak hétfõn és csütörtökön lesz 8-13 óra között. 

Kérjük a lakosság közremûködését a nyilvántartók kitöltése során, mert ennek
hiányában nem igényelhetnek mezõgazdasági támogatást. 

FÛTÉS-TÁMOGATÁS IGÉNYELHETÕ
Csíkszereda Polgármesteri Hivatalának Szociális közszolgálata értesíti azon

családokat, ahol családtagonként az egy fõre esõ jövedelem nem éri el az 500 lejt, hogy
fûtési támogatást igényelhetnek a téli hónapokra. 

A támogatáshoz szükséges ûrlap Csíkszeredában a következõk szerint igényel-
hetõ: 

� távfûtéses lakások (tömbházak) esetében a lakástulajdonosi társulásoktól
� gázfûtés esetén az E-ON Gaz Nagyrét utcai székhelyén és Kossuth utcai pénz-

táránál
� fa és más, szilárd- vagy folyékony fûtõanyagra a polgármesteri hivatal 59-es

irodájában.
A kitöltött kéréseket október 15-ig kell leadni a csíkszeredai polgármesteri

hivatal 59-es irodájában (gázfûtés és fa, illetve más fûtõanyag esetén), illetve a Köz-
üzemek székhelyén (távfûtés esetén). 

Szükséges iratok:
� nettó jövedelmi igazolás;
� állandó jövedelemmel nem rendelkezõk esetében kézzel írott nyilatkozat. 
Egyetemisták esetében: 
� szülõk nyilatkozata az egyetemista gyermeküknek folyósított havi szülõi

támogatási összegrõl
� ösztöndíjról igazolás az egyetemtõl � ha esedékes 
� ha albérletben lakik, a lakástulajdonos lemondónyilatkozata a fûtéstámogatás-

ról a bérlõk javára; a bérlõk számának megjelölésével. 
BÉRELHETÕ A CSÍKSZEREDAI SPORTCSARNOK 

Csíkszereda Polgármesteri Hivatala értesíti a sportbarátokat, hogy a Csíkszeredai
Sportcsarnok október 1-jétõl alakalmi vagy rendszeresített órarend szerint bérelhetõ a
rendezvénynaptár függvényében, sportbarátok, baráti társaságok, amatõr sportolók,
klubok, csapatok számára. 

Érdeklõdni és iratkozni a bérleti szerzõdés elõkészítése érdekében a csíkszeredai
polgármesteri hivatal titkárságán lehet.

Telefon: 371137, e-mail: varoshaza@szereda.ro
BELSÕ VÁLASZTÁSOK 2007 � RMDSZ 

Tisztújító választást tartott folyó év szeptember 9-én a Csíki Területi RMDSZ. A
választóközpontokban reggel nyolc órától várták a szavazókat, az urnák lezárásának
hivatalos idõpontja este nyolc óra volt. Csíkszeredában a Városi Küldöttek Tanácsát
(VKT) választották meg. A szavazópolgárok 41 jelölt közül választhattak, a
szavazójegyzéken feltüntetett nevek közül legtöbb 9 személyre adhatták voksukat. 

Az összesítés utáni mérleg eredményeként kiemelhetõ, hogy ebben az évben
nagyobb választási kedvvel vettek részt a város lakósai a voksoláson, idén
Csíkszeredában 1690-en, míg 2003-ban 1068-an.

KÖZÉRDEKÛ
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CSÍKSZEREDA, az Önkormányzat és a Városháza havi kiadványa eljut most már az Ön postaládájába is. A kézbesítési módra, illetve tartalomra vonatkozó
észrevételeit eljuttathatja hozzánk az alábbi elérhetõségek valamelyikén:

Kiadja Csíkszereda Megyei Jogú Város � Vár tér 1 szám, 530110. Telefon: 0266-315120. Fax: 371165.
E-mail: primaria@miercureaciuc.ro; varoshaza@szereda.ro; http://www.szereda.ro
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